A MEROLEGES VETITES
ES
A KETKEPSIKOS ABRAZOLAS



A meroleges vetités definicioja
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A merdleges vetites egyértelmii,
de nem kolcsonosen egyértelmii leképezes
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A Képe c'=cnmn
\/ ‘ egy egyenes.

Hasonloan, a képsikkal parhuzamos egyenest foegyenesnek,
a képsikkal parhuzamos sikot fosiknak mondjuk




e altalanos helyzetl
L (nem vetitd) egyenes

c,;eco,lmn
e vetitdsikja
e'=o0,NTm
egy egyenes,

Pee = v,Co,
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A meroleges vetités
egyenestarto ¢s illeszkedéstarto lekeépezes



e || f altalanos egyenesek
= o,|lo, = e[|/’

A merdleges vetites
parhuzamossag-tarto leképezes



e egy (irayitott) altalanos
helyzetli egyenes,
A P Bee
= A B, C"e e’

A parhuzamos szelok
tételebol:
A'P': P'B'=AP : PB

A meroleges vetités
osztoviszonytarto lekepezes



e tetszOleges egyenes
A, Bee ¢=(e m)L
= A'B'=AB* =
= AB cos ¢ £ AB,

AB'=AB < ¢=0
< e || n (e foegyenes)

Egy szakasz meroleges vetiilete nem lehet hosszabb az
eredeti szakasznal. Hosszuk csakis akkor egyenlo,
ha a szakasz tartoegyenese foegyenes.

A merdleges vetites nem tavolsdagtarto, nem szogtarto,
¢s nem ardanytarto lekepezes.



Az AOBZ derékszog,
AO, OB || =
— A'O'B'/ 1s derékszog
Az AOCZ az AOBZ
elforgatottja A0 kortil

= AOC/ is derékszog
A forgatas kozben OB

veéglig a ¢ vetitosikban

marad = OC c .

Ha egy deréekszog egyik szara parhuzamos a képsikkal,
akkor a derékszog meroleges vetiilete is derékszog.



o egy atalanos helyzetl
(nem vetitd) sik

= a'=T.
S, =0 NT

(oo nyomvonala)
fifco, fllm (flls.)

o egy fovonala
e.eca,elf(els)

oL egy esésvonala
elfés flln = e Llf'
(o, M) L = (e, e) L

Egy altalanos helyzetii sik meroleges vetiilete a teljes képsik




¢ || T fosik

¢ merdleges vetitése m-re
parhuzamos eltolas
(egybevagosag)

Yco = VY=Y

Fosikra illeszkedo alakzat meroleges vetiilete egybevago
az eredeti alakzattal.



A kétképsikos abrazolas

Y n, L, rogzitett képsikok

5 képsikrendszert
alkotnak: I. és II. képsik

X,= T, N7, akepsikrend-
szer tengelye.

7 v, esv, a Ppontl. es II.

’ vetitosugara

P'és P" a Ppontl. ¢s II.
képe

% \/J r,esr, aPpontl. és Il
............ rendezoje

v, €s v, valamint 7, ésr,
téglalapot alkotnak

c,-ben, P vetitosikjaban

Végiil n,-et x, koriil 90°-kal elforgatva m,-et és m,-t egyesitjiik



A kétkepsikos abrazolast
Monge-féle abrazolasnak
1s szokas nevezni

GASPARD MONGE
(1746 — 1818)
francia matematikus,
,,az abrazolo geometria atyja”
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